

雪窝烟台这些瞬间，美了，暖了



中铁渤海轮渡快速清雪保障航班正点发出。
YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 戴少毅 摄



山东高速烟台发展有限公司清雪队伍昼夜坚守岗位清雪防滑。



风雪中，一位市民在陡坡路上为每辆趴窝的车铲冰防滑。
YMG全媒体记者 何晓波 摄



公交驾驶员雪天检查车辆。
YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄

停运不停工 守护市民出行路

昨日，港城烟台再次被皑皑白雪覆盖。烟台公交人凌晨出动，提前到岗，守护着市民的平安出行路。昨天上午10点，记者从官家岛场站了解到1路公交车驾驶员牟建成在风雪中暖心守护市民出行路的故事。

昨天凌晨5点，天还没亮，牟建成就踏上了他的上班路。5点20分他来到了官家岛场站。恶劣天气下，探查到沿线道路多处出现结冰，为保证行车安全，1路线路暂时停运等待道路恢复，牟建成主动请缨，接下运营社区接驳7路的工作。

做好常规的车车况检查和车内卫生后，牟建成迅速地清理了接驳车上的积雪，驾驶着接驳7路来到小沙埠，并在早上6点准时发车。牟建成告诉记者，接驳7路为官家岛小区、小沙埠村等社区居民提供免费公交服务，乘坐这趟公交车的学生比较多，需要驾驶员提起精神、安全行车。

牟建成告诉记者，雪天行车十分考验驾驶员的行车技术和心态。入职烟台公交集团近20年，牟建成经历了多次恶劣天气的行车工作，经验丰富，驾驶技能娴熟。“慢慢开，专心开，才能把大家都平安送到目的地。”牟建成说。

YMG全媒体记者 陈睿旷
通讯员 王柯然

环卫工人顶风冒雪保畅通

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤)有这样一群人，他们从接到降雪天气预警那一刻起，便拿起扫帚、铁锹随时待命；有这样一群人，不管雪下得再大，始终坚守在垃圾清运第一线。11月29日，烟台再次迎来降雪天气，芝罘区综合行政执法局环卫中心及时启动应急预案，全面保障道路保洁、垃圾清运工作有序开展。

11月30日早上4点半，婆子山驻地已经灯火通明，橘黄色的路灯灯光将雪片的轮廓映亮，清运工人顶着纷飞的雪花陆续到岗，彼

此之间顾不得寒暄，换完工作服立刻来到车前，开始出发前的检查工作。为防止雪天路滑耽搁进度，工人们都提前半小时上岗，垃圾清运工曾庆领也招呼着工友提前出车。

在青年南路上林苑点位，车刚停下，曾庆领和工友就跳下车，迅速拽起垃圾桶。“雪天路滑，我们这条清运路线途经老城区，不仅路窄，部分市民停车也不规范，必须小心避让市民的车辆，很容易耽误上午的清运进度。”曾庆领一边用铁锹将乱扔在地上的垃圾铲起来，一边向记者介

绍。“不仅车辆行驶困难，最难的还是乱扔的垃圾冻在地面上，扫帚扫不起来，只能用铁锹挨个铲，平时3分钟就能清理完的点位，至少得多出2倍的时间。”曾庆领无奈地说。

据了解，为进一步增强环卫工人安全作业意识和风险防范能力，确保雪天清运工作，环卫部门提前组织工人围绕安全知识、雪天驾驶安全等方面开展培训，要求驾驶员和拖桶工互相配合，确保清运过程中车辆行驶安全。

一城风雪，高速交警为交通护航

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 姜浩)11月30日清晨6时许，在沈海高速栖霞区间段内，高速交警从超和同事驾驶警车已经在路上开始巡逻。从29日得知暴雪恶劣天气将全面影响烟台市开始，这位高速交警几乎一夜没休息好，仅仅睡了3个小时，以雪为令驾驶警车又开始巡逻护航。

11月30日清晨5点，天还没亮，从超就起床准备上班了。他穿上厚重的制服、戴上手套和口罩，在严寒中迎接新的一天。雪花纷飞，从超驾驶警车缓缓行驶。路面上积雪很深，行驶起来非常困难，他小

心翼翼地操控着车辆前行，警车稳稳地行驶在雪地上，为后方的车辆开道。

进入高速公路，从超和其他同事们巡逻管控重点路段，确保交通畅通，他们时刻关注着路面的情况，及时处理因降雪而引发的交通事故和拥堵情况。在郝家楼大桥附近，看到大桥两端的高速公路已被积雪覆盖，从超和同事二话不说，将警车停下，拿起铲雪工具和周边融雪剂沙袋，奋力清理路面积雪，以确保司机们能够平安通过。寒风中，记者看到，从超的鞋子被积雪灌满，早已经湿透，但是他毫不在意，只顾着完成手中的工作。

除了巡逻管控外，当天值班的从超还要及时处理各种突发事件。15时许，从超才回到了警务站，他的鞋子里已经灌满了雪水。

据了解，每到这样的恶劣天气，烟台高速交警支队几乎全警出动，他们和从超一样，为了保障烟台境内各条高速公路安全畅通，保障车辆和人民群众的出行，在各自的岗位坚守着。

一城风雪彻夜坚守，烟台高速交警们用行动诠释着自己的使命和责任，他们保障着高速公路的安全畅通，成了最温暖的一道风景线。

福山烈士陵园：

缅怀革命先烈 传承红色基因

红色文旅

福山烈士陵园位于福山区城区南7.5公里处，依山而建，占地153.6亩，分为烈士纪念碑区、烈士墓区、广场区等几部分。2011年福山烈士陵园被批准为烟台市爱国主义教育基地，2015年被山东省民政厅列为省级重点烈士纪念设施，2020年被批准为烟台市关心下一代教育基地。

走进福山烈士陵园纪念碑区，陵园纪念牌坊格外显眼。走过陵园纪念坊，自下而上沿279级台阶进入烈士纪念碑广场，革命烈士纪念碑高19.48米，寓意1948年福山全境解放，碑座有碑文和浮雕，展现了革命战争年代和社会主义建设时期共产党人前仆后继、顽强奋斗的光辉形象和英雄业绩。

烈士墓区位于台阶两侧，上下各三排的烈士卧碑静卧在芳草丛中，386名烈士安葬在这里。于敏(1913—1943)原名李培珍，化名张淑芳，福山盐场村人，出生于



商人家族。为发动广大妇女参加抗日救亡活动，于敏不顾个人安危，深入敌占区，秘密组织妇女开展抗日救亡活动。被捕

后拒绝诱迫，她从容就义。郭蓉蓉(1957—1979)，电影《芳华》女主角何小萍的原型。在对越自卫反击战中，为转送

伤员英勇牺牲，部队给她记了三等功，追认为革命烈士。杨同柱，籍贯烟台市福山区福新街道小杨家村，1902年出生，1941年参加革命，1941年任福山县参议员、1943年5月任福山县副参议长，为保护同志和战友，于1943年9月4日被国民党福山县军政顽固势力陈昱的爪牙杀害。1983年8月1日被山东省民政厅批准为烈士，安葬在福山区烈士陵园。王德和，原名王建夏，1912年出生于福山高疃肖家夼村一户贫苦农民家中。因战斗鼻骨被打断，1945年8月16日，抗日战争胜利前夕被敌人子弹射中壮烈牺牲……每一位烈士的名字都寄托着群众的悼念和追思。

青山埋忠骨，英魂永相传。台阶和墓区依山组成巨大的“丰”字，与山顶革命烈士纪念碑组合寓意“丰碑”，象征革命烈士的丰功伟绩。

福山烈士陵园作为褒扬先烈、教育后人的主要阵地，旨在更加广泛深入地开展群众性爱国主义教育活动，激发人民的爱党、爱国热情。YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 杜晓晴 于欢 肖铁印 摄影报道

莱阳市开展全民国防教育进机关活动

不忘历史 强我国防

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 陈方波)近日，莱阳市组织60余名退役士兵及党员干部赴海阳地雷战纪念馆开展国防教育主题活动。大家依次参观了地雷战纪念馆各个陈列部分，了解了地雷战英雄人物事迹和历史，

聆听了海阳党政军民浴血奋战、英勇杀敌的英雄事迹。通过此次活动，退役士兵及党员干部明悟了人民战争的胜利之源，对新时代全民国防教育的重大意义、人民军队的神圣职责使命以及建设现代化国防力量的重要性有了新的认识。

牟平营格庄镇中小学开展国防教育研学活动 童心向党 强国有我

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 孙庆田 曲友谊)近日，牟平区营格庄镇中心小学组织学生参观胶东革命陈列馆。

在现场，同学们参观了各种展品，了解了国防历史事件、英雄事迹，增强了学生爱国、爱家乡的情感，进一步提升了学生们的国防素质。



国防润童心

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王晓君 于艺伟 摄影报道)近日，芝罘区国翠小学开展了“国防润童心·争做好少年”全环境立德树人教育进校园活动。教官对同学们进行了宣讲，并介绍了各种武器装备，随后同学们还进行了模拟射击训练。

今天上午仍有降雪

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，烟台市气象局发布最新天气预报：烟台市气象台继续发布暴雪蓝色、道路结冰黄色预警信号，预计昨天夜间到今天上午，烟台各区仍有小雪局部中雪。由于气温偏低，有明显的道路积雪和结冰，请注意防雪、防冻、防滑。同时继续发布大风警报，烟台沿海海面，今天白天西北风傍晚转西南风5~6级；12月1日白天：多云转晴；西南风转北风，北部沿海海面5~6级转6级，其他沿海海面5~6级转6级；12月2日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；12月2日夜间到12月3日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；12月3日夜间到12月4日白天：晴间多云；南风转北风，海面5~6级，陆地3~4级。

12月1日夜间到12月2日白天：多云转晴；西南风转北风，北部沿海海面5~6级转6级，其他沿海海面5~6级转6级；12月2日夜间到12月3日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；12月3日夜间到12月4日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级。

12月1日白天：多云转晴；西南风转北风，北部沿海海面5~6级转6级，其他沿海海面5~6级转6级；12月2日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；12月2日夜间到12月3日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级。

具体预报如下：11月30日夜间到12月1日白天：烟台各区有小雪局部中雪转多云，其他地区多云转晴；西北风转西南风，海面6~7级转5~6级，陆地5~6级转3~4级；沿海-2~5℃，内陆-4~4℃。

12月1日夜间到12月2日白天：多云转晴；西南风转北风，北部沿海海面5~6级转6级，其他沿海海面5~6级转6级；12月2日夜间到12月3日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级；12月3日夜间到12月4日白天：晴间多云；北风转南风，海面5~6级，陆地3~4级。

他们战风雪四昼夜

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于晓城 贾勇 徐慧明 摄影报道)

11月27日夜间至30日上午，烟台境内连续出现降雪，也是烟台入冬以来持续时间最长的一次降雪。为全力保障高速公路安全畅通，山东高速烟台发展有限公司党委委员、副总经理梁伟介绍，此次降雪共计出动养护人员8支清雪专业队伍、42个收费站昼夜待命、随时出动、全力除雪，用责任和担当守护百姓安全、便捷出行。

11月27日夜间至30日上午，山东高速烟台公司8个

养护中心积极开展一路多方联动巡查，加大高速公路匝道、背阴、大桥桥面、陡坡等重点区域的监控力度，并随时调度除雪设备以及人员上路作业。

山东高速烟台发展有限公司党委委员、副总经理梁伟介绍，此次降雪共计出动养护人员8支清雪专业队伍、42个收费站昼夜待命、随时出动、全力除雪，用责任和担当守护百姓安全、便捷出行。

11月27日夜间至30日上午，山东高速烟台公司8个



机一。
一场大雪让校园里充满了欢乐和生
机。
YMG全媒体记者 李京兰 摄

一线传真

数字国防教育走进栖霞亭口中心小学 VR研学，感受长征艰苦

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 李海燕)近日，由烟台市科学技术协会和烟台市教育局面联合主办的百场科技进校园——数字国防教育科普活动走进栖霞市亭口中心小学，为同学们带来一堂生动的国防教育课。

活动中，烟台国防教育产业园两位教官讲解了我国武

器装备发展史，向同学们介绍了祖国强大的国防力量。在轻武器展示区，同学们近距离接触了武器装备模型。现场，同学们还体验了科技感满满的VR红色研学机，通过虚拟场景，感受红军战士爬雪山、过草地及激烈战斗的场景，真

切感受到革命先烈勇于斗争、敢于牺牲的大无畏精神。

莱山区首个全民国防教育主题公园建成 让群众游中学、学中游

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 秦小盟)近日，莱山区首个全民国防教育主题公园在凤凰社区建成，切实增强全民国防意识。

莱山区全民国防教育主题公园聚焦国防主题，嵌入全民国防教育知识普及栏、军种知识介绍等国防教育主题元素，是集爱国主义教育、国防主题教育、国防动员、休闲娱乐

乐为一体的主题公园，能够让群众在“游中学、学中游”，潜移默化地了解全民国防知识，树立国防观念。

莱山区全民国防教育主题公园的建成，为莱山开展国防教育活动增添了新载体，进一步丰富了莱山国防教育资源，充实了国防教育力量，为发展国防教育事业注入新动能。

莱州市组织民兵开展国防教育

让强国梦、强军梦扎根心田

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马小娟)11月20日是世界儿童日，莱州市人民武装部邀请三名民兵教练员走进光州幼儿园给孩

子们上了一堂国防教育课。

活动期间，民兵教练员们进行了主题为“认识我国军队和武器装备”的教学分享。随后，教练员们还进行了站军姿、匍匐爬行、团队协作等训练，开展了隐蔽、射击、观察敌

人的基本方法教学，同时组织模拟枪实战游戏训练。

“幼儿时期正处于人生观、价值观、世界观初步形成的阶段。这次国防教育让强国梦、强军梦扎根在小朋友的心田，今后我们还要抓好经常性教育，一起探索国防教育与幼儿教育融合发展的有效途径，坚持把国防知识、红色精神融入日常教育。”光州幼儿园负责人表示。